



Голышмановский ВЕСТНИК

11 марта 2016 г.

ПЯТНИЦА

№ 21 (9973)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

Акция

Дорога без опасности

В центре посёлка Голышманово прошла профилактическая акция «За безопасность на дорогах». На этот раз пожилые люди вместе с сотрудниками отделения ГИБДД призывали водителей к порядку, напоминали правила поведения на пешеходных переходах.

— К нам в отделение поступает много жалоб от людей преклонного возраста по поводу несоблюдения водителями скоростного режима на дорогах и непредоставления преимущества пешеходам на пешеходных переходах, — отметила инспектор по пропаганде Марьям Ажмуратова. — Поэтому к проведению акции мы решили привлечь пожилых людей. Отозвались шесть подопечных педагога центра дополнительного образования Нины Семёновны Морозовой, которые занимаются в кружке «Шейте с нами». Они раздавали агитационные листовки автомобилистам, проезжающим через перекрёсток с интенсивным движением на пересечении улиц Садовой и Ленина.

Главная цель таких акций — сокращение количества аварий на дорогах, происходящих по вине тех водителей, кто игнорирует дорожные знаки и «зебру».

Оксана ТИТЕНКО.

Сфера услуг

Позаботьтесь о счётчике

Наши читатели часто задают вопрос о правилах замены газовых счётчиков, интересуются, как происходит расчёт оплаты за газ в период поверки.

Начальник службы эксплуатации Голышмановского филиала «Тюменьмежрайгаз» Владимир Кукуль пояснил:

— Чаще всего газовые бытовые счётчики эксплуатируются от 8 до 10 лет, в зависимости от их моделей и типов. По завершении срока службы старый прибор учёта нужно заменить или отдать на поверку в лабораторию метрологического центра, где определяют его пригодность для дальнейшей эксплуатации. Обычно эта процедура занимает не более недели, а оплата за потребляемый газ в период поверки счётчика начисляется по нормативу, согласно отапливаемой площади. Все работы по демонтажу и монтажу, ремонту и замене внутридомового газового оборудования осуществляются только лицензированными специалистами. Заказчик обязан оплачивать все услуги, оказанные газоснабжающей организацией. За снятие и установку прибора учёта с абонента взимается плата в размере 1293 рублей. Специалист-установщик не берёт эти деньги сам, сумма выставляется в платёжной квитанции. Если на выполнение работы уйдёт меньше суток, плата за потреблённый газ не взимается, а если затрачено больше времени, тогда также расчёт идёт в зависимости от площади жилого помещения. В среднем счётчик стоит 2500 рублей, старайтесь покупать аналогичную модель и марку, чтобы обойтись без сварочных работ. Иначе вместе с этой услугой установка прибора учёта будет стоить уже 3271 рубль. При покупке прибора обращайтесь в внимание на техническую возможность пропускать объём газа, расходующегося в квартире. Советуем сразу устанавливать счётчики в помещения и не нести лишних расходов, если по каким-то причинам специалисты газовой службы потребуют убрать прибор учёта с улицы.

Служба абонентского отдела нашего предприятия уведомляет потребителей о необходимости в замене или поверке газового счётчика. Вы можете и сами обратиться в газовое хозяйство с просьбой о замене или проведении поверки газового бытового счётчика, а также в случае его технической неисправности. Заявка на выполнение работ вместе с необходимым пакетом документов подаётся в «единое окно» абонентского отдела поставщика газа. Во время визита фиксируются все данные о старом счётчике, обговариваются условия и нюансы монтажа нового прибора учёта. После его установки владельцу жилого помещения передаётся акт о произведённой работе, а также расчётные документы, которые потребуются для опломбировки счётчика. Эту услугу газовой службы обязаны выполнить в течение пяти рабочих дней. Бесплатно устанавливается на прибор учёта только первая пломба, а последующие, после поверки или замены счётчика, собственник жилья оплачивает уже из своего кармана.

Оксана ТИТЕНКО.

Диалог: народ и власть



Общественные дела решаются сообща

В Хмелёвском поселении прошла ежегодная встреча жителей с представителями районной власти. Диалог получился кратким, сельчане задали всего около десятка вопросов.

На этой территории в населённых пунктах обслуживается почти одиннадцать километров уличных дорог, из них пять километров — в асфальтобетоне, практически столько же зацементированы, 400 метров — грунтовые. Всё бы хорошо, но беспокойство у хмелёвцев вызывает проблемный участок дороги, который находится между 14-м и 16-м километрами в направлении от Хмелёвки до Новой Хмелёвки.

«Грунт около водопропускной трубы вымыт практически до проезжей части дороги, овраг подходит к ней ближе с каждым годом. Дорожники только закатывают образовавшиеся ямы, и всё. Как бы талая вода весной не разрушила дорогу полностью», — написано в записке.

Представитель дорожного предприятия Евгений Мартынов сообщил населению:

— Необходимо выходной лоток и близлежащую к ним территорию укрепить бетоном, произвести ремонт водопропускной трубы, но на эти работы нет средств. Пока будем наблюдать за данным участком дороги. В случае более серьёзных последствий паводковых вод, примем меры по восстановлению проезжей части дороги.

Потребовали хмелёвцы объяснений от чиновников, почему ремонт моста, ведущего к кладбищу, сделали только в ноябре.

— В бюджете не было свободных средств на выполнение этих работ, отремонтировали сразу, как только появилась возможность, — пояснил заместитель главы района Александр Ледаков. — У нас в районе три проблемных участка, где весной образуются размывы, один из них — на вашей территории. В этом году мы подстраховались и оставили в резер-

ве средства на устранение непредвиденных ситуаций, поэтому сможем быстрее справиться.

Пожаловались жители посёлка Комсомольского и деревни Хмелёвки на то, что с февраля этого года сигнал сотовой связи стал неустойчивым. Просили пояснить, в чём дело. По словам начальника Голышмановского цеха комплексного технического обслуживания ОАО «Ростелеком» Андрея Смольникова, никаких работ по уменьшению сигнала либо перенастройке антенн не проводилось. Он рекомендовал абонентам, у кого есть проблемы со связью, подавать заявки в службу технической поддержки по номеру 11802.

Пользоваться интернет-связью могут только жители села Новая Хмелёвка. Насчитывается 36 абонентов, среди них пять — общественные учреждения. В 2015 году на центральной усадьбе была установлена и точка доступа Wi-Fi. Правда, у хмелёвцев не получается подключиться к ней. Андрей Смольников привёз на встречу с населением подробный алгоритм действий, а также посоветовал обращаться в техподдержку по бесплатному номеру телефона 8-800-301-00-35, где пошагово подскажут, как правильно зарегистрироваться, подключиться к точке доступа и пользоваться предложенными госуслугами.

Жители посёлка Комсомольского интересовались, когда у них снова начнёт работать очаг культуры, который закрыли в ноябре прошлого года. В населённом пункте живут больше ста человек.

— Здание клуба признано аварийным, несёт опасность для жизни людей, поэтому было принято решение о его закрытии, — пояснил заместитель главы района Александр Ледаков. — Необходима реконструкция помещения, на которую требуются немалые финансовые затраты, но средств нет. Когда будут — неизвестно.

Развитием аграрного производства на этой территории занимаются

три местных сельхозтоваропроизводителя. По сравнению с предыдущим годом, посевные площади увеличились на 160 гектаров и составили 2513 гектаров. Часть пашни обрабатывает СПК «Мальшенский». Предприниматель Валентин Коняшин занимается не только зернопроизводством, но и животноводством. Разводит свиней, содержит мини-ферму, в хозяйстве насчитывается больше сотни голов крупного рогатого скота, практически половина животных — мясной породы обрак. В ИП Коняшина введена в эксплуатацию новая газовая сушилка. В сельскохозяйственной отрасли на постоянной основе задействованы семь человек.

В Хмелёвском поселении проживают чуть больше 400 человек. Жителей трудоспособного возраста — половина. Больше 70 человек трудятся за пределами поселения, около трёх десятков хмелёвцев заняты в бюджетной сфере. Полсотни человек официально нигде не работают, но они трудятся в личных подворьях. Как отметила в докладе глава территории Снежана Глазырина, в трёх ЛПХ держат по пять и более коров. Работают на территории три молокоприёмных пункта, они оснащены всем необходимым оборудованием. За прошлый год молока у населения закупили 55 тонн. Доходы от содержания домашних животных, птицы и пчёл — ощутимое подспорье для жителей.

В завершение встречи глава района Александр Желтоухов рассказал сельчанам о том, что в этом году предстоят выборы депутатов в Государственную Думу и Тюменскую областную Думу. Единый день голосования назначен на 18 сентября, но сначала 22 мая пройдёт праймериз — это предварительное голосование. В районе во время его проведения будет открыто семь избирательных участков. Хмелёвцы и мальшенцы поедут голосовать в село Королёво.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

ЖКХ

Вода есть, колонок – нет

Газеты пестрят объявлениями частных фирм о бурении скважин. Быстро, качественно, с рассрочками платежей и скидками для пенсионеров. Эта услуга одна из самых востребованных среди жителей района. Даже в отдалённых деревнях люди стремятся подвести водопровод в дома.

Водоразборных колонок, которые в прежние времена были привычны на улицах посёлка, сейчас почти не осталось. Совсем недавно их было всего четыре: на улицах Вокзальной, Чапаева и Красноармейской. Сейчас действует только одна – на Вокзальной.

«Почему ООО «Теплоцентр» закрывает уличные водоразборные колонки?» – возмущаются жители посёлка, у которых нет возможности пробурить скважину во дворе частного дома или подвести воду в дом.

С этим вопросом мы обратились к директору предприятия Е.В. Глухареву.

– Для коммунального предприятия обслуживание каждой водоразборной колонки обходится в пределах двадцати тысяч рублей в месяц, – ответил он. – В эту сумму входит количество потреблённой воды, текущее содержание: ремонт, замена кранов, клапанов, устранение порывов, а зимой – перемерзания. Люди пользуются

колонок, но не платят за воду, содержать их нерентабельно. На четыре колонки всего три договора было заключено с потребителями. Пришлось три колонки убрать. На улице Вокзальной по сей день действует одна, потому что несколько человек заключили договор с коммунальным предприятием и исправно оплачивают услугу. Мы готовы снова установить колонки, если будут желающие заключить договоры, хотя бы десять договоров на колонку.

За пользование водоразборной колонкой цена услуги с одного человека составляет всего 24 рубля в месяц – эта сумма значительно меньше, чем услуги центрального водопровода.

Коммунальные услуги во все времена не были доходным делом. Когда «Теплоцентр» несколько лет назад взялся оказывать услуги населению, убытков было только по водопроводу примерно четыреста тысяч рублей в месяц, около половины потреби-

телей имели долги перед коммунальщиками. Сейчас удалось ситуацию нормализовать – водопровод и центральная канализация не в убыток. Но и такой «нулевой» результат – уже «плюс». Доход принесит лишь выгребная канализация.

Уличные колонки уже неактуальны, дефицита воды в посёлке нет. Где нет центральной сети, сами жители бурят скважины. По словам директора ООО «Теплоцентр», посёлок на семьдесят процентов обеспечен водой. Центральный водопровод протянулся по всем улицам – от Вокзальной до Гагарина. Небольшие участки остаются на улицах Северной и Красноармейской, но и там у людей есть возможность провести воду в дом. Водопроводные сети строит и голышмановское предприятие – уже около 20 заявлений на ввод воды в дома поступило в этом году. Совсем недавно водопроводная ветка прошла по улице Некрасова, строится «нитка» на улице Геологов, будет вода на улице Дзержинского в заливной части. Там тоже есть желающие подвести водопровод от центральной ветки.

Ввод водопровода в дом от ря-

дом пролегающей сети обойдётся заказчику в пределах 25 тысяч рублей. Дороже будет, если до центрального водопровода далеко. По улице Некрасова водопровод строился не только на средства предприятия, но и за счёт за-

интересованных жильцов. В итоге – люди с водой.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: единственная водоразборная колонка в посёлке.



Досуг

Вскружила голову весна...



В канун Женского праздника Дворец культуры «Юность» предложил голышмановцам провести время на шоу-программе «Две звезды». На сцену вместе с культурными работниками вышли люди, далёкие от музыки. Некоторые из них впервые в жизни стояли на сцене.

Концерт открыли Алёна Куликова и видеомонтажёр телеканала «ЛТР» Дмитрий Чурбаков. Первую песню «Чумачечья весна» предложила исполнить Алёна, «Восточные танцы» – задумка Дмитрия. В инсценировании песен принимали участие семья и друзья Дмитрия, что сделало их номера весёлыми.

Присвоение паре номинации «Самый яркий дуэт» зрители поддержали бурными аплодисментами.

Дружный коллектив работников службы МЧС на сцене поддержал выступление Анастасии Дюковой, начальника группы кадровой и воспитательной работы 27-го отряда ФПС. Она пела в паре с солисткой Дворца культуры «Юность» Ириной Хотнянских. Девушек назвали «Самым очаровательным дуэтом».

Методист отдела образования и председатель районного совета ветеранов Ирина Грабко исполняла песни вместе с Еленой

Хотнянских. Выступление в Год кино посвятили актрисе Людмиле Гурченко, спев песню «Хорошее настроение». Им присвоили номинацию «Самый выразительный дуэт».

Про женскую дружбу пела глава Хмельёвского сельского поселения Снежана Глазырина вместе с солисткой Дворца культуры «Юность» Еленой Семизаровой. Снежану Степановну можно было видеть на сцене читающей стихи, запела она впервые.

– Живу в Хмельёвке, поэтому, кроме репетиций в Доме культуры, приходилось с Еленой петь по

телефону, – рассказала Снежана Глазырина.

Дуэт Снежаны и Елены получил номинацию «Самый гармоничный дуэт».

Для солистки Дворца культуры «Юность» Татьяны Габдулхановой обстоятельства сложились так, что ей пришлось готовить не два, как всем, а четыре номера – по две песни с предпринимателем Олегом Матюшкиным и заместителем главы района Александром Ледаковым.

– Мужчины послушно выполняли всё, что им говорила, – рассказывает Татьяна. – Времени отводилось мало, а нужно было научить не только петь, но и одновременно двигаться по сцене.

По словам Александра Ледакова, в последний раз он пел, когда маршировал строем в армии. В подготовке к концерту всецело положился на своих учителей. Песни выбирали по душе, без сложных вокальных партий.

– Не пою и на сцене стою впервые, – говорит Олег Матюшкин. – Захотелось попробовать себя в новом качестве. Думал, всё просто: вышел, спел, ушёл. Переживал сильно, много репетировали, моя партнёрша Татьяна очень требовательна, изначально задала мне высокую планку. Первая песня «Ты меня никогда не забудешь» не должна была напоминать спектакль «Юнона и Авось», поэтому придумали плащи, зонты, обратились за советом к режиссёру Марине Вакаринной. Весь реквизит готовили сами, шили. Участие в этом шоу – победа над собой.

Пара Татьяны Габдулхановой и

Олега Матюшкина получила номинацию «Самый артистичный дуэт». А пара Татьяны с Александром Ледаковым была названа самым неординарным дуэтом.

Участники шоу-программы «Две звезды» не просто пели, в свои выступления они вдохнули жизнь через шуточные истории, которые разыграли на сцене. Солисту Дворца культуры «Юность» Юрию Малышкину и методисту отдела образования Светлане Третьяковой жюри присудило номинацию «Самый позитивный дуэт». Самым романтическим был назван дуэт Натальи Бециевой и Дмитрия Баянова, специалистом отдела по спорту, молодёжной политике и культуре. Самым музыкальным дуэтом стали Сергей Петухов и Светлана Смольникова, начальник межрайонного управления социальной защиты населения. Выступление на сцене Светлана Анатольевна решила сделать для мужа Сергея сюрпризом на день рождения. Супруг узнал об участии жены в шоу «Две звезды» только на концерте, когда она вышла на сцену.

– Светлана выступила достойно, она всегда активно принимает участие в конкурсах и замечательно поёт, – сказал Сергей Сотников.

Такой неординарный концерт зрители оценили по достоинству, они увидели своих коллег по работе, просто знакомых в новом качестве. Идея голышмановцам понравилась, и многие надеются на продолжение.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».



Год кино**Служат наши земляки****Внимание: мотор!**

В центральной районной библиотеке открылась выставка, посвящённая Году кино. Здесь можно узнать много интересного о немом кино и известном актёре той эпохи Чарли Чаплине. Подготовлена экспозиция о советском кино и первых киностудиях. В двух выставочных витринах размещена информация про кинопроект Голышмановского района.

– Приглашали на мероприятие ветеранов киносети, откликнулись Мария Васильевна Глухарева и Анна Ивановна Клевцова, – рассказывает ведущий библиотекарь по работе с молодёжью Наталья Варго. – Нашу выставку украсили предметы, предоставленные местным коллекционером Анатолием Ивановичем Поповым. Это значки и календарики с героями мультфильмов, фото известных актёров советского кино и книги с их биографиями 1960-1970-х годов издания. Показываем книги классиков, которые были экранизированы. Выставили районные газеты, где есть объявления с афишами и анонсами фильмов в кинотеатрах посёлка Голышманово. Также продемонстрировали посетителям несколько слайдов из диафильма «По щучьему веленью». Целая витрина отдана под мультипликацию как часть киноискусства. С присутствующими на выставке детьми составляли фрагмент мультфильма из заранее подготовленных кадров, пытались понять на практике, как много нужно снять разных деталей, чтобы создать маленький эпизод. В завершение экскурсии по афишам вспомнили, какие кинофильмы были популярными в прошлом году.

Выставка «Внимание: мотор!» будет работать в центральной библиотеке до первого июня.

Оксана ТИТЕНКО.

Испытание длиной в год

Выпускник физкультурного отделения агропедколледжа Игорь Хандрик из Голышманово к армии был готов. Поддерживал хорошую физическую форму, дополнительно посещал спортивные секции. Но, как говорится, пока сам солдатских сапог не сносишь, армейской службы не познаешь.

Военную форму призывнику выдали в пункте сбора областного военкомата. Именно тогда Игорь узнал, что служить будет в Москве во внутренних войсках МВД.

– Меня, и в столицу? Такого я не ожидал, – признался парень. – Рассчитывал на службу в воинской части неподалёку, хотя в анкете пожелал попасть в ВДВ.

Игорь рассказывает, до части ехали поездом. В Москве оказались ночью. Столица поначалу показалась ещё одним городом, которые встречались по пути. Всю красоту её оценил позже, когда доверили охрану правопорядка в сердце Родины во время масштабных мероприятий. Оперативная рота, в которой служил Игорь Хандрик, часто выезжала на стадион во время футбольных матчей, на митинги и парады.

– Впервые увидел Кремль воочию, – говорит он. – Здорово было побывать на празднике света в Большом театре, наблюдать его в разноцветном блеске огней, смеющихся друг друга.

Гордится парень, что присутствовал на параде семидесятилетия Победы. Вместе с сослуживцами

Игорь стоял в оцеплении на улице. Видел всех участников торжественного парада, самолёты, танки. В такие моменты, признаётся, чувствуется мощь России.

Дедушка Игоря защищал Родину в Великую Отечественную войну. Сам парень тоже готов встать на защиту Отечества, если понадобится. Считает это своим долгом. Говорит, после армии изменился взгляд на жизнь. Тот же праздник 23 февраля отмечает не в качестве заочного защитника Родины, а самого настоящего, который прошёл армию.

Гордость для близких, которые ждали парня домой, – его хорошая характеристика за достойную службу и рекомендательное письмо для поступления в вуз за отличие в сдаче армейских нормативов. Нагрузка здесь оказалась небольшой, особенно в первые месяцы «учебки», курса молодого бойца. Были в армии и наряды. Так, в столовой помогали поварам грузить и разгружать продукты.

В армии закаляется характер, укрепляется товарищеская дружба.

Вернулся Игорь домой в середине декабря прошлого года и времени даром сейчас не теряет. Армия сыграла решающую роль в выборе его профессии. Парень решил вступить в ряды правоохранительных органов.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото из личного архива.
На снимке: Игорь Хандрик.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4759 ЗАКАЗ № 19